

长沙最高温连续突破38℃：三年来最早一次高温预警

# 公园景区夜间开放延长两小时

23日起有望降温，之后可能是新一轮高温

■记者 刘璋景 实习生 盘红芳

本报6月19日讯 自15日开始到今天，长沙市已经持续出现了5天的高温天气，今天中午温度更是高达38.5℃，这座被戏称为新“火炉”的城市突然“烧着了”，本希望能凉爽度过6月的市民，不得不打消此念头。

## 三年来最早一次高温预警

省气象台今天下午给手机用户发出高温橙色预警：预计今天下午，常德、益阳、岳阳、张家界、长沙、衡阳、株洲的部分地区将出现37℃以上高温，提醒市民朋友注意防暑降温。

这是继昨天之后，省气象

台再次发布高温橙色预警信号。

省气象台表示，自2007年建立突发气象灾害预警制度以来，长沙及我省发布高温预警信号时间都在6月下旬至8月。2008年长沙首个高温预警在7月2日发布，而2007年长沙首个高温预警在7月4日发布，这是近3年来最早一次高温橙色预警。

## 23日起有望凉快

虽然未来两天，我省许多地区将有局部阵雨，但是都难以起到缓解高温的作用。气象部门预测，明天湘南局部高温可能达到39℃，真正变凉快还要等到23日开始的那场雨。

措施

## 长沙公园景区夜间开放延长2小时

本报6月19日讯 傍晚去公园散步乘凉是个不错的选择。记者了解到，为了方便市民纳凉消暑，长沙各公园景区已将夜间开放时间延长2个小时，延长到晚上

12时，执行公园景区分别是，南郊公园、天心阁景区、王陵公园、晓园公园、紫凤公园、桂花公园等。公园景区还适时开放了夏季游乐项目。烈士公园针对小孩推

## 茶色玻璃将上岗 公交车不再暴晒

本报6月19日讯 由于没有窗帘，公交车上朝太阳的一排座位都成了“烤板凳”无人靠近，而另一边却座无虚席，乘客出现“一边倒”的情况。本报报道此事后，长沙的公交公司表示，在近期更新的一批新公交车上将安装茶色玻璃，乘客挨晒这一问题将得到解决。

## 不爱惜，窗帘维护麻烦

公交车上原本都是有窗帘的，可据公交部门介绍，部分乘客

不爱惜，是窗帘维护起来特别麻烦的重要原因，有的乘客甚至拿窗帘擦皮鞋。

据了解，部分公交窗帘用半个月就残破不全，更换速度太快，公交难以消化。同时，窗帘最怕遇到下雨天，部分乘客为了透气，把窗户打开后，雨水浸湿窗帘，窗帘布极容易变腐。

## 出新招，改装茶色玻璃

“茶色玻璃会代替窗帘的作用。”据龙骧巴士负责人介绍，他

■记者 杨艳

们在近期更新的一批新公交车上将安装茶色玻璃，但也要提醒乘客，透明玻璃容易看外面，知道到哪条街哪个站，茶色玻璃则要求乘客能多观察。

除了安装茶色玻璃，公交公司还将对车辆采取防暑措施，对所有车辆发动机水箱进行清理，对空调车的空调进行全面检修；在客流量少的情况下，科学合理调度车辆发车间隙，减少趟次，合理增加站休时间。

6月19日下午，长沙市五一大道，躲避阳光的路人 记者 童迪 摄

影响

## 有人欢喜有人愁

西瓜：日销增加1/3

“天气热，生意也火，值！”今天上午，毛家桥水果市场的6号经营户李平得意地说，自己经营的“黑美人”近日每天要卖一车，而在这之前三天才卖一车。据毛家桥水果市场统计，近日该市场日销西瓜约1000吨，比前几天增长约1/3。

的士：客人太少

的哥吴师傅一个中午才拉了3个客人，“大热天的，好多人‘昼伏夜出’，让我们出租车司机们大为头痛。”吴师傅表示，以前兜圈拉生意倒也无所谓，但是现在开着空调跑，更加耗油。 ■记者 刘璋景

消暑

## 大熊猫吹空调 老虎洗淋浴

本报6月19日讯 酷热难挡，动物们怎么过呢？让我们来看看长沙动物园的动物们有什么消暑“高招”。

骆驼对高温天气很敏感，高温时，它们会自动掉毛来降低体温，等到天冷时它们又会重新长毛。记者看到，为了对抗炎热，骆驼馆的一头骆驼毛都掉光了。猴山的猴子们一到夏天就离不开水，一到下午12点，它们就会一字排开，轮流跳水，在水里嬉戏，这跟人游泳消暑是一个道理。

动物园里享受最高“待遇”要数大熊猫“庆庆”。大熊猫属毛皮动物，最怕热，大熊猫馆安装了2台空调，24小时轮流运转，室温控制在26℃以下，“庆庆”可以一边吹着空调，一边吃美味竹叶，在空调房度日。

同属皮毛动物的老虎狮子只能洗洗“淋浴”。它们的笼舍里面安装了喷水设施，定时洒水降温。大多数时间，老虎、狮子等猛兽都选择在笼舍内好好地睡上一觉或是泡在水池里面。 ■记者 王文 实习生 冯珂

保健

皮肤病、眼病高发

## 烈日下工作须防紫外线

本报6月19日讯 天气炎热，紫外线强。记者从中南大学湘雅医院了解到，仅昨天一天就接诊3名因强光照射而眼部充血的患者，5名因皮肤暴晒而导致皮肤病的患者，其中3名是户外电力抢修者，5名是交巡警劝导员。

炎炎夏日，10时至14时紫外线最强烈。湘雅医院医学博士刘霆提醒广大户外工作者，强烈的太阳光是眼睛的隐形杀手。紫外线的积累效应，会引起许多致盲性眼部病变。另外，如果不进行防护，很容易患上各种皮肤病。

他说，户外作业者工作时应尽量使自己处于阴凉处，且一定要佩戴防紫外线的太阳镜。工作结束后，应多休息，不要立即在强光下看书。

■实习记者 黄静 实习生 杨兵